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Slovo starosty

ŠtarvickýŠtarvický
panterpanter

Vážení občané,
čas ubíhá jako voda a blíží se opět konec roku. 
V letošním roce jsme si připomněli 35. výročí 
sametové revoluce, kdy padl v naší zemi tota-
litní, komunistický režim. To, o co většina lidí 
v roce 1989 usilovala, byla svoboda a demo-
kracie. Dnes po pětatřiceti letech, jak vyplývá 
z různých sociologických průzkumů, je téměř 
polovina lidí s polistopadovým vývojem ne-
spokojena a komunisté opět sílí. Společnost 
je názorově rozdělena na poloviny už od 
doby covidu, přes válku na Ukrajině a názoru 
na polistopadový vývoj. Je to smutné, připa-
dá mi, že mnoho lidí rychle zapomnělo. Když 
si vzpomenu na svou babičku, pamatuji si, že 
jedinou její zábavou byla zahrádka, sezení 
na lavičce před domem a  pozorování ulice, 
případně sledování televize nebo luštění kří-
žovek. Dnešní senioři mají proti ní mnohem 
více možností, vlastní auta, kterými jezdí na 
nákupy i na výlety, jezdí na dovolené apod., 
přesto jsou mnohem víc nespokojení. 
Myslím si, že dnešní doba nabízí všem spous-
tu možností a je jen na nás, jak je využijeme. 
My na obci se snažíme přispívat k  lepšímu 
životu občanů. Pojďme se tedy ohlédnout za 
uplynulým čtvrtletím. 
Po úmorně teplém létě byl pro nás podzim 
z  hlediska stavebních činností obce daleko 
plodnější. Jelikož se nám nepodařilo kvůli 
prodlužujícím se termínům zahájit žádný vět-
ší projekt, pustili jsme se alespoň do drobněj-
ších staveb. 

Největší stavbou v tomto období byla stavba 
propojovací ulice mezi třetím a čtvrtým řád-
kem „u transformátoru“, která má za cíl lepší 
propojení nové výstavby se zbytkem obce, 
především pro pěší. Nová ulička umožňuje 
suchý průchod i za nepříznivého počasí. Na-
víc je propojovací ulice nově osazena veřej-
ným osvětlením, takže je zajištěn bezpečný 
průchod i v noci. 

Další stavbou, která přispěla ke zvýšení bez-
pečnosti, je vybudování chodníku a  parkova-
cích míst ve spodní části 0. řádku. Málokdo si 
už dnes vzpomene, jak to tam vypadalo před 
několika lety. Dnes především díky novým ob-
čanům vznikla pěkně upravená zástavba, která 
se může v budoucnu ještě rozšířit o další domy.

Další stavbou pro zvýšení bezpečnosti byla 
stavba zpomalovacího retardéru před mateř-
skou školou. Tyto retardéry v obci postupně 
stavíme, protože je to jediný prostředek, kte-
rý donutí neukázněné řidiče zpomalit. Dále 
přibyly drobné úpravy odvodů vody z  cest, 

parkoviště nebo parková úprava pod kos-
telem. Na sklonku roku jsme opět prováděli 
nové výsadby stromů, na základě zpracova-
ných projektů krajinných architektů. 
Kdo chodí na procházky i  za obec, mohl si 
všimnout, že na svém místě chybí socha Go-
tharda, ale nemusíte mít obavu, v  současné 
době je v rukou restaurátora pana Tůmy, kte-
rý pracuje na jeho obnově, aby se mohl příští 
rok vrátit na své místo v plné kráse. 
Poslední drobnou stavbou, kterou jsme letos 
zahájili, je vyhlídkové místo nad obcí na horní 
spojovací cestě mezi Hustopečemi a Uherči-
cemi s  původním názvem „Hochberg“, kde 
chceme vytvořit odpočinkové místo s výsad-
bou dřevin a zajímavým stavebním prvkem. 
Návrh otiskujeme ve fotogalerii.

Mezi projekty, které jsou v přípravě, patří re-
konstrukce druhého patra obecního úřadu, 
který bude nově vybaven i  výtahem, aby-
chom jej zpřístupnili i  pro imobilní a  méně 
mobilní občany. Stavba začne hned začát-
kem roku a měla by být dokončena v prvním 
pololetí roku 2025 tak, abychom mohli zpří-
stupnit tyto prostory pro veřejnost nejpozdě-
ji do podzimních parlamentních voleb.  
Další projekt, který je v běhu a měl by být pří-
ští rok realizován, je výstavba fotovoltaiky pro 
čistírnu odpadních vod. Projektová příprava 

Dokončená část spojovací uličky

Dokončení chodníku v nové lokalitě

Stavba retardéru před školkou

Stavba odpočinkového místa na Hochbergu

Nově instalované posypové nádoby



2

Štarvický panter 4/2024

Výpis ze  ze zasedání Zastupitelstva obce ze dne 19. 9. 2024
usnesení č. 

4/2024 

probíhá na budovu MŠ a úpravu prostranství 
nad COOP. Z  výše popsaných projektů vidí-
te, že se obec neustále rozvíjí, modernizuje, 
stává bezpečnější a krásnější. V letošním roce 
jsme také rozšířili po obci nádoby s posypo-
vým pískem, a kdyby bylo náledí, můžete vy-
užít písek k posypu. 
Z  hlediska společenského života udržujeme 
v obci nastavenou laťku z minulých let. Svou 
velkou oblibu si získal gulášfest, který se opět 
setkal s  velkým zájmem soutěžících i  ná-
vštěvníků. Seniorům zpříjemňujeme dlouhé 
zimní večery zprovozněnou kavárničkou, 

kde si mohou společně posedět, povykládat 
a dát něco dobrého na chuť. 
Školka zorganizovala tradiční lampionový 
průvod a  ve školní jídelně jsme uspořádali 
setkání nejstarších občanů z  obce. Poslední 
společnou akcí byl advent na návsi, který se 
také setkal s velkou účastí návštěvníků i pro-
dejců. 
Letošní rok je tedy téměř za námi a můžeme 
se už jen ohlédnout za tím, co jsme dokázali. 
My na obci jsme rozhodně nezaháleli a máme 
již spoustu plánů i na ten rok nadcházející. Dě-
kuji všem, kteří se podíleli na životě v naší obci 

Zastupitelstvo obce Starovice schvaluje:

Usnesení č. 1/4/2024 Zapisovatele, ověřovatele, navržený program
Usnesení č. 2/4/2024 Výběrové řízení na dodavatele „Obnova so-
chy sv. Gottharda“. Nejvhodnější nabídku dodal MgA. Petr Tůma, 
Brno s cenou 375.294 Kč bez DPH
Usnesení č. 4/4/2024 Dodatek č. 1 Smlouvy pro umístění Z-BOXU 
a spolupráci při jeho provozování se společností Zásilkovna s.r.o., 
Lihovarská 1060/12, 190 00 Praha 9 na rozšíření Z-Boxu o 2 m2
Usnesení č. 6/4/2024 Plán inventur k provedení inventarizace ma-
jetku a závazků Obce Starovice k 31. 12. 2024
Usnesení č. 7/4/2024 Příjem dotace z  Ministerstva zemědělství 
z  programu 12967 – Údržba a  obnova kulturních a  venkovských 
prvků II na akci „Starovice – Obnova sochy sv. Gotharda“ ve výši 
199.500 Kč a úhradu vlastního podílu 30 % ve výši 85.500 Kč.
Usnesení č. 8/4/2024 Darovací smlouvu č.OM212924 na převod 
pozemků v k. ú. Starovice parc. č. 4950/8 o výměře 311 m2, parc. č. 
4950/9 o výměře 242 m2, parc.č.4950/10 o výměře 406 m2 od dárce 
Jihomoravský kraj.
Usnesení č. 10/4/2024 Výběrové řízení na dodavatele elektrické 
energie. Nejvýhodnější nabídku předložila společnost innogy Ener-
gie, s.r.o., Limuzská 3135/12, 100 00 Praha 10 s cenou:
distribuční sazba rok 2025 rok 2026

C02d 2633 2505

C62d 2551 2402

Usnesení č. 12/4/2024 Darovací smlouvu na fi nanční dar 100.000 
Kč obci Česká Ves, Jánského 341, 790 81 Česká Ves na odstranění 
následků povodní.

Zastupitelstvo obce Starovice pověřuje:

Usnesení č. 3/3/2024 Starostu obce k  podpisu Smlouvy o  dílo 
s MgA. Petrem Tůmou, Brno na akci „Obnova sochy sv. Gottharda“
Usnesení č. 5/4/2024 Starostu obce k podpisu Dodatku č. 1 Smlou-
vy pro umístění Z-BOXU a spolupráci při jeho provozování se spo-
lečností Zásilkovna s.r.o., Lihovarská 1060/12, 190 00 Praha 9
Usnesení č. 9/4/2024 Starostu obce k podpisu Darovací smlouvy 
č. OM212924 s dárcem Jihomoravským krajem na převod nově vy-
tvořených pozemků v k. ú. Starovice parc. č. 4950/8 o výměře 311 
m2, parc. č. 4950/9 o výměře 242 m2, parc. č. 4950/10 o výměře 406 
m2
Usnesení č. 11/4/2024 Starostu obce k  podpisu Smlouvy 
o  sdružených službách dodávky elektřiny ze sítí nízkého napě-
tí č. EE/24/28/037 se společností innogy Energie, s.r.o., Limuzská 
3135/12, 100 00 Praha 10
Usnesení č. 13/4/2024 Starostu obce k podpisu Darovací smlouvy 
na fi nanční dar 100.000 Kč obci Česká Ves, Jánského 341, 790 81 
Česká Ves na odstranění následků povodní.

Zastupitelstvo obce Starovice bere na vědomí:

Rozpočtové opatření č. 6/2024

svou prací, dobrovolnickou činností či jinak. 
Sami bez vás to nezvládneme. Mám radost 
z  každého občana, který přispívá k  lepšímu 
životu v  obci, ať už úpravou předzahrádky, 
smetením listí před domem nebo si při náledí 
posype chodník před domem solí ještě před-
tím, než se tam dostanou naši zaměstnanci. 
Jménem svým i  jménem zastupitelů a  za-
městnanců obce vám všem přeji hezké svát-
ky a do nového roku především pevné zdraví, 
mnoho štěstí, lásky, spokojenosti a  dobrých 
sousedských vztahů.       

Antonín Kadlec, starosta obce 

Advent na návsi
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Úprava cen odpadů – zavedení minimálního poplatku 480 Kč

Náledí a sníh – údržba komunikací v obci

Vážení občané, z  médií často slyšíte 
o zpřísňování pravidel pro nakládání s od-
pady a  zdražování poplatků za ukládání 
nebo o  nutnosti snižování množství ko-
munálního odpadu. Před třemi lety jsme 
zavedli v  naší obci systém úhrad odpadů 
podle výsypu popelnic. Cílem bylo snížení 
komunálních odpadů, což se nám podařilo 
téměř o 40 %. Většina občanů tímto způso-
bem šetří své finance, proto systém chválí, 
ale za obec jsme se dostali do situace, kdy 
vybrané prostředky nepokrývají náklady 
odpadového hospodářství. Obci se neu-
stále zvyšují náklady za likvidaci odpadů, 

Nastalo zimní období, které už ale není tou zimou, na kterou jsme 
byli zvyklí dříve se sněhem a  mrazem. Dnes se teploty pohybují 
přes den lehce nad nulou, v noci mírně přimrzne, a když k tomu při-
jde mlha nebo slabý déšť, tak jsou komunikace namrzlé. Především 
kloužou chodníky s novými hladkými dlažbami. Zajistit bezpečnou 
průchodnost po chodnících je velmi složité, protože bychom muse-
li každý takovýto den brzy ráno solit. Sůl s námrazou odtaje a druhý 
den s takovým počasím bychom museli solit znovu. Můžeme solit 
neustále dokola, ale je to finančně nákladné, zaměstnáváme do-
kolečka naše dva zaměstnance a navíc sůl způsobuje poškozování 
dlažeb a stěžují si i pejskaři kvůli tlapkám psů. 

Tímto se nezříkáme údržby komunikací, dokonce jsme pořídili 
novou posypovou techniku za traktor, která nám umožní rychlejší 
údržbu, ale z kapacitních důvodů prostě není možné zajistit posyp 
celé obce najednou v brzkých ranních hodinách. Údržbu obce začí-
náme od nejfrekventovanějších míst od středu obce postupně dál. 
První zajišťujeme druhý řádek, kde jsou všechny důležité provozy 
(obchod, školka, obecní úřad, jídelna a autobusová zastávka) a od 
této ulice pokračujeme dál na 1., 3., 0. a 4. řádek a následně začí-
náme jednotlivá odlehlejší místa. Pokud zbyde čas, pokračujeme 
cyklostezkou, sklepy a komunikacemi mimo intravilán obce. Zajiš-
tění průjezdnosti celé obce nám zabere 4 – 8 hodin, podle intenzity 
námrazy nebo sněžení.

ale příjmy zůstávají stejné. Naši odběratelé 
pravidelně zdražují své služby a pro příští 
rok jsme dostali informaci o  pětiprocent-
ním zdražení od svozové firmy Hantály. 
Také postupně navyšujeme mzdy našich 
zaměstnanců, což se promítá i do zvýšení 
nákladů v odpadovém hospodářství obce. 
Jelikož nám rostou náklady, musíme je pro-
mítnout také do cen poplatků jednotlivým 
domácnostem. Placení odpadů u nás jsme 
nastavili podle výsypu popelnic. Odpado-
vé hospodářství však není pouze výsyp po-
pelnic, ale zahrnuje komplexní systém na-
kládání s odpady, kam patří i další činnosti. 

V  letošním roce jsme pořídi-
li šest nových posypových 
nádob na písek, které jsme 
rozmístili v  nebezpečných 
úsecích po obci. V  případě, 
že vyjíždíte brzy ráno, kdy 
ještě nemáme ošetřeny ko-
munikace, můžete využít po-
sypových nádob a  podsypat 
si nebezpečná místa. Taktéž 
nabízíme občanům, kteří jsou 
ochotni posypat si chodník před domem před naším příjezdem, sůl, 
kterou vám rádi dovezeme. 
Každý musí zodpovědně přemýšlet nad svou bezpečností a zvážit, 
zda je při náledí nezbytné vycházet a pokud možno cestu odložit. 
Jestli musíte vyjít za každého počasí, doporučuji na náledí pořídit si 
nesmeky (gumové návleky na boty s ocelovými hroty), které stojí 
kolem dvou stovek a nemusíte se obávat ani náledí.  
Přál bych všem, především dětem, krásnou zimu se sněhem, který 
napadne a neroztaje a alespoň týden vydrží ležet. Nám by to uleh-
čilo údržbu a děti by si užily zimních radovánek. Třeba se to tuto 
zimu zadaří. 

Antonín Kadlec 

Jen pro vaši představu uvedu, jaké činnosti 
spadají do odpadového hospodářství:
- Svoz popelnic společností Hantály
- Provoz sběrného dvoru
- Likvidace bioodpadů pomocí velkoob-

jemových kontejnerů
- Obecní svozy tříděných odpadů po 

obci
- Vývoz odpadkových košů v  katastru 

obce
- Likvidace dřevní hmoty u střelnice
- Likvidace černých skládek
- Administrativní práce, režijní náklady, 

propagace, a jiné

Sníh, který bývá už málo, se dobře odstraňuje.

Nově pořízené samonakládací posypové rozmetadlo za traktor.

Posypová nádoba.
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Náklady v roce 2023, poslední, které máme 
kompletně k dispozici při vydání zpravoda-
je:

Tyto služby obce využívají v různé míře téměř 
všichni naši občané, ale po vyhodnocení pla-
teb jsme zjistili, že některé domácnosti dnes 
nehradí za odpady obci vůbec nic nebo jen 
velmi málo. Proto považujeme za správné, 
aby na poskytované služby v  odpadovém 
hospodářství přispěli všichni občané, i  ti, co 
popelnici nevyváží nebo mají velmi málo 
výsypů popelnic. Z  tohoto důvodu jsme se 
rozhodli, že zavedeme s  platností od roku 
2025 minimální poplatek na osobu ve výši 
480 Kč/rok, který je příspěvkem na systém 
odpadového hospodářství. V této ceně bude 
započten systém nakládání s odpady (provoz 
sběrného dvoru, likvidace bioodpadů, svozy 
odpadů prováděné obcí, likvidace černých 
skládek, svozy odpadkových košů) a  mimo 
jiné i výsyp 480 litrů popelnic na občana a rok 
(to znamená 4x malá popelnice 120 l za rok na 
osobu).  Znamená to, že i když domácnost ne-
vysype za celý rok ani jednu popelnici, uhradí 
obci minimální částku 480 Kč za osobu v do-
mácnosti a  rok. Tuto stejnou částku uhradí 
také ten, který vysype za rok 4x 120litrovou 
popelnici. Kdo bude mít výsypů více, platí 
stejně jako dosud 1l/1kč. I přes zavedení mini-
málního poplatku 480 Kč budou naši občané, 
v případě že budou třídit, platit stále výrazně 
méně než je tomu v okolních obcích, kde je 
průměrná cena kolem 800 Kč/osoba a rok.  
Příklady možných plateb:
Jeden člověk v domácnosti

Zaplatí nově minimálně 480 Kč/rok. V ceně 
je započten 4x výsyp 120l popelnice nebo 
8x výsyp malé 60l popelnice. V případě vět-
šího počtu vývozů se cena bude počítat dle 
skutečnosti jako dosud.
Tříčlenná rodina    

Zaplatí nově minimálně 3 x 480 = 1440 Kč 
za rok
V případě vývozu 120l popelnice 0 až 12x za 
rok zaplatí stále 1440 Kč
V  případě vývozu popelnice více jak 12x 
např. 16x zaplatí 16 x 120 = 1920 Kč
Podle našich propočtů sníží zavedení mi-
nimálního poplatku celkovou ztrátu hos-

podaření obce s odpady, ale i nadále je po-
třeba hledat úspory i  jinde. Velkou úsporu 
v nákladech nám umožňuje společnost Ze-
mos, která nám dovoluje ukládat rostlinný 
materiál z kontejnerů rozmístěných po obci 
na jejich hnojiště. Ale je bezpodmínečně 
nutné dodržovat pravidla ukládání. To zna-
mená v letní sezóně, kdy vozíme odpad na 
hnojiště, dávat do kontejneru pouze rozlo-
žitelný materiál: trávu, listí, hobliny, piliny, 
výlisky z hroznů a lehce rozložitelný rostlin-
ný materiál. Nesmí tam být žádný jiný mate-
riál typu stavebního odpadu, komunálního 
odpadu, bioodpad v  igelitových pytlech, 
větve, dřevo nebo zbytky jídel. Dbejte pro-
sím na dodržování pokynů, jinak budeme 
nuceni velkoobjemové kontejnery z  obce 
stáhnout a  potom bude jediná možnost 
ukládání bioodpadů pouze na sběrném 
dvoře. K  likvidaci bioodpadu v  domácnos-
tech nabízíme také kompostéry, které si 
můžete vyzvednout na obci. V zimním ob-
dobí od listopadu do března jsou kontej-
nery určeny na větve či listí, které spálíme 
u  střelnice. Celý popis nakládání s  odpady 
najdete na www.starovice.cz. 

Sběrný dvůr

Způsob provozu sběrného dvoru se nemění, 
ale s navyšujícími se cenami budou navýšeny 
i ceny za ukládku na SDO o 21 % DPH, kte-
ré musíme z této činnosti odvádět. Filozofie 

Litráže popelnic. Obec nabízí kompostéry.

Ukázka nepřípustných odpadků, které 
někteří vhazují do bioodpadů.
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ho roku a podle nově zavedeného systému 
s minimálním poplatkem až začátkem roku 
2026 na základě vystavených faktur. Každá 
domácnost si může vyzvednout igelitové 
pytle na plasty v počtu 6 ks na přihlášenou 

osobu v  domácnosti. Kdo má větší spo-
třebu, může si igelitové pytle zakoupit na 
obecním úřadě za 5 Kč/kus.  
Třiďte odpad, šetříte životní prostředí i  své 
finance. 

zastupitelstva obce je taková, že nechce-
me doplácet za odpady občanů, protože je 
to činnost, kterou může každý občan sám 
ovlivnit a  přispět ke snížení svých nákladů.   
Platba odpadů proběhne začátkem příští-

Mateřská škola

Začínáme spolu – slavnost portfolií 
V mateřské škole proběhla 26. září odpoled-
ní společná akce s rodiči, která se konala na 
školním dvoře a zahradě a přinesla mnoho 
radosti jak dětem, tak jejich rodičům. Ro-
diče s  dětmi měli možnost projít šest růz-
ných center aktivit a plnit úkoly, které byly 
nejen zábavné, ale i naučné. V manipulač-
ních hrách si skládali symbol Začít spolu, 
v  domácnosti připravovali očka s  domácí-
mi pomazánkami pro ostatní, v  pokusech 
a  objevech rozdělovali přírodniny podle 
barev. V  ateliéru děti malovaly tempero-
vými barvami a štětcem na fólii nataženou 
mezi stromy, v dílně zatloukaly hřebíky do 
pařezu a v centru pohybu si házely balón-
kem pomocí lžic. 
Hlavním bodem programu byla práce 
s portfoliem dítěte. Děti si mohly své portfo-
lio vyzdobit samolepkami, doplnit fotkami 
z domova a výletů a vyplnit list „O mně“, kde 
odpovídaly na otázky jako kdo patří do mé 
rodiny, čeho se bojím nebo v čem jsem jed-

nička. Rodiče měli možnost vidět pokroky 
svých dětí a  prohlédnout si různé výrobky, 
které byly součástí portfolia. 
Na závěr se všichni sešli u  táboráku, kde si 
opékali špekáčky a zpívali písničky s dopro-

vodem kytary. Akce byla skvělou příležitostí 
pro společné strávení času, posílení vazeb 
mezi dětmi a  rodiči a  prezentaci úspěchů 
a pokroků dětí.

S. L.

Stočné na rok 2025

Pro letošní rok schválilo zastupitelstvo cenu stočného ve výši 
66,98 Kč. Je to stejná cena jako bude stát voda u společnosti VAK 
Břeclav a ve stočném jsme o 9,18 Kč levnější než VAK. Možná vám 
to připadá zvláštní, ale pitná voda včetně dodávky je levnější než 
odpadní voda, která se nákladným způsobem čistí.
Stočné zastupitelstvo neurčuje, jak se nám zlíbí, ale je k tomu ná-
ročný vzorec, který vychází z finanční analýzy, skutečných nákladů, 
výše inflace a výše DPH. ČOV
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Medové snídaně

Králíci z klobouku divadla Špílberg

Dopoledne 3. října v naší mateřské škole bylo 
plné vzrušení a nových znalostí díky návštěvě 
paní včelařky a pana včelaře, kteří k nám při-
jeli s programem medové snídaně z projektu 
ministerstva zemědělství a děti byly jako včel-
ky v  úlu! Dozvěděly se fascinující informace 
o životě včel. Zjistily, jak včela vypadá, jak pro-
chází různými fázemi vývoje a  jaké role plní 
během svého života – od sběračky pylu až 

Druhé divadelní představení v letošním školním roce přivezlo našim 
dětem 10. října 2024 divadlo Špílberg. Název představení Králíci z klo-
bouku dětem napověděl, že se mohou těšit na dva oblíbené ušáky 
Boba a Bobka, které znají z Večerníčku. Králíčkům se během předsta-
vení zatoulá klobouk kouzelníka Pokustóna, který je pro Boba a Bobka 
drahocenným domovem, a tak se rozbíhá pátrání, ze kterého se stane 
výprava do vzdálených končin.  Bob a Bobek zavedou děti až do da-
leké Afriky, kde se děti setkávají s hadem, želvou a dokonce i s mumií. 
Během představení si děti vyslechly osm veselých písniček, které svou 
neotřelou melodií a chytlavým textem zvedly některé z nich ze židli-
ček a motivovaly je k tanci. Představení nám přineslo spoustu radosti 
a zábavy, protože Bob a Bobek jsou zábavná dvojka, se kterou nikdy 
není nuda.  

N. J.

po strážkyni úlu. Diskutovalo se také o způso-
bech, jakými se včely chrání, a o jejich průměr-
né délce života. Děti se zaujetím sledovaly, jak 
se vyrábí med, a zjistily, jaké ochranné oble-
čení je třeba mít při práci se včelami. Naučily 
se také, jak si správně ošetřit bodnutí včelou. 
Naši malí včelaři si dokonce oblékli včelařské 
obleky a zkoumali svět přes ochrannou síťku, 
společně ve skupinách skládaly puzzle s moti-

vem včelího života. Vrcholem dopoledne byla 
ochutnávka čerstvého medu, který všem moc 
chutnal - také se dozvěděly, jaký je velký po-
mocník při nachlazení. Na závěr děti obdržely 
omalovánku, pastelky a magnetku na památ-
ku. Tato zkušenost nejen obohatila jejich zna-
losti, ale také podnítila zájem o přírodu a její 
fascinující obyvatele.

S. L.

Beseda s výtvarníkem a ilustrátorem Adolfem Dudkem 
Koncem září jsme se s  předškoláky vydali 
z projektu MAP Hustopečsko do MŠ Velkých 
Němčic na besedu s ilustrátorem a výtvarní-
kem dětských knih a časopisů panem 
Adolfem Dudkem. Pan Dudek povídal 
dětem o  tom, kdo je to výtvarník, jak 
vznikají ilustrace, jak se kreslí obrázky 
a  představil dětské knihy, které ilu-
stroval. Interaktivní formou vtáhl děti 
i pedagogy do děje pohádek O veliké 
řepě, O šípkové Růžence, O Koblížkovi 
a  různých dalších aktivit. Na chvíli se 
z  nás stali herci nebo ilustrátoři. Jeho 
beseda byla velmi zajímavá a  vtipná 
a  všichni jsme se bavili při jeho skvě-
lém humoru. Děti zažily spoustu legra-
ce a odnesly si cenné informace o tvor-

bě dnešních ilustrací. Program byl zakončen 
autogramiádou a těšíme se na další setkání. 
A otázka pro děti: „Tak co, děti, jak se vám to 

líbilo?“ Děti odpověděly větou: „Bylo to pro-
stě boží.“

L. B.



7

Štarvický panter4/2024
Podzimní výlet do zámeckého parku v Židlochovicích 
Podzim nám hýřil barvami, a  tak jsme 23. 
října vyrazili objevovat krásy naší přírody 
do zámeckého parku do Židlochovic. Při 
procházce parkem jsme sbírali listí a tvořili 
si listové koruny, hravými aktivitami jsme 
rozeznávali druhy stromů, listů a jejich plo-
dů, pozorovali muflony a  veverky, sbírali 

žaludy a kůru na tvoření. V parku jsme obje-
vili nový druh stromu - platan, který v okolí 
naší vesnice nenajdeme. Krásně strávené 
dopoledne v  přírodě jsme si všichni moc 
užili. A pokud nebudete vědět, kam na vý-
let, vydejte se tam. Je tam nádherně.

L. B.

Advent na návsi
 První adventní neděle přinesla do naší obce 
něco víc než jen rozsvícené světlo na věnci – 
přinesla chvíle naplněné radostí, pospolitostí 
a  sváteční atmosférou. A  mezi vším tím šu-
mem a smíchem zazářily i děti z naší mateřské 
školy. Pod vedením učitelek si děti připravily 
kouzelné pásmo písní a  tanečků, které nás 
přeneslo zpět do časů staročeských Vánoc. 
Celým vystoupením nás provázela Andulka 
a Pepík, kteří nás vzali na návštěvu do své ves-
ničky. Vyprávěli o tom, jak se těší na Vánoce, 
a mezi jejich povídáním se děti střídaly v ta-

nečcích a  zpívání známých koled. V  půvab-
ných kostýmech, s  upřímností a  nadšením, 
naplnily celé prostranství jedinečnou vánoční 
atmosférou, která pohladila duši každého di-
váka. Naše školka se zapojila i do vánočního 
jarmarku, kde jsme měli svůj vlastní stánek. 
Byl to stánek plný ručně vyráběných pokladů 
– od voňavých perníčků a ozdobných svíček 
po jemně zdobené vánoční dekorace. Rodiče 
dětí přispěli svými výtvory, které ozdobily stůl 
a lákaly každého, kdo šel kolem. Každý proda-
ný výrobek, každá mince, která se ocitla v naší 

kasičce, má svůj cíl. Výtěžek z jarmarku popu-
tuje na nákup pomůcek a hraček pro děti, aby 
i Ježíšek zavítal k nám do školky a přinesl něco 
krásného na další rok plný her a učení. Za od-
měnu za své úsilí a krásné vystoupení dostaly 
děti teplý punč a oblíbený párek v rohlíku, což 
bylo sladké zakončení jejich svátečního od-
poledne. Velké poděkování patří všem rodi-
čům, kteří přispěli svými výrobky a podpořili 
tak tuto krásnou akci. Přejeme všem krásný 
a pokojný adventní čas.

S. L.
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Mikuláš ve školce
Adventní období je pro děti plné očekávání. Netrpělivě vyhlížejí Ježíška 
a těší se, co jim přinese za dárečky. Také postavu Mikuláše mají v oblibě, 
přestože mu na popularitě hodně ubírají jeho společníci. Andílci mezi 
ně nepatří, zato čertíky děti zrovna v lásce nemají. To se ukázalo i ve 
čtvrtek v naší školce, kdy nás přišel navštívit Mikuláš s andělem i čer-
tem. Čerta jsme nechali za dveřmi a pak už děti Mikuláši a andílkovi 

předvedly, jak umí zpívat a přednášet básničky. Děti se také přiznaly, že 
občas zlobí, ale před Mikulášem svých prohřešků litovaly a slíbily, že se 
budou snažit je příště nedělat. Za tento slib děti dostaly dobroty a společ-
ně se s Mikulášem a andělem vyfotily. Ti nejodvážnější překonali zábrany 
a společnou fotku si udělaly i s čertem, na což byli právem hrdí. 

Z. K.

Světýlka pro svatého Martínka
Lampionový průvod má v naší obci tradici. Ta novodobá 
tradice je spojována se svatým Martinem a poslední roky 
ji pořádající mateřská škola střídá s akcí Uspávání brouč-
ků. Letošní rok nám tematicky vyšel svatý Martin a akci 
jsme opět pojmenovali Světýlka pro svatého Martínka. 
Není jednoduché, a  možná ani žádoucí, vymýšlet stále 
nové scénáře. Příběh o vločkách, které se ztratily svatému 
Martinovi z peřiny je už možná ohraný, ale naše školčát-
ka pořád baví. A nejen je. Jsme rádi, že s pořádáním akce 
nám pomáhají i  školáci „odkojení“ naší školkou. Letos 
patří velké poděkování Adriance, Matyldě, Lucince, Eliš-
ce a Terezce, které se ujaly role sněhových vloček a v záři 
lampionů nás provedly od myslivny až ke školce. Tam na všechny 
čekalo překvapení. Martin opravdu přicválal na svém bílém koni. Že 
nebyl živý? To myslím nikomu nevadilo, naopak to přítomné pobavi-
lo. Poděkovat musíme také Václavovi Hermanovi za to, že jako první 

odvážně oblékl kostým Martina a svou roli skvěle zahrál. Dík si zaslouží 
i paní učitelky a provozní MŠ za svůj čas, který vynaložily při přípravě 
kostýmu sv. Martina. V budoucnu bude určitě hojně využívaný.   

Z. K.
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Adventní setkání na návsi 

První adventní neděle 1. prosince 2024 
přinesla do Starovic příjemnou atmosféru 
předvánočního času. Na návsi se sešli oby-
vatelé i  návštěvníci, aby společně zahájili 
advent. Program odstartoval vystoupením 
dětí z  místní mateřské školy, které svým 
zpěvem a přednesem rozzářily úsměvy na 
tvářích přítomných.
Během odpoledne nechyběly stánky 
s drobným občerstvením. Food truck s va-
flemi, stánek se svařeným vínem či zabijač-
kové speciality a horká zabijačková polév-

ka od Karla Štýbla byly neustále v obležení. 
Na odbyt šlo taky tradiční jmelí, které pro-
dával Richard Kopřiva, a výrobky dětí z ma-
teřské školy a jejich maminek. Pro zájemce 
byly k dispozici i předměty s obecní tema-
tikou či šperky. 
Zajímavou novinku přinesl stolař Michal 
Lounek, který na náves dopravil starý hob-
lík, na kterém si zájemci mohli vlastnoruč-
ně vyrobit hobliny z  nádherně voňavého 
cedrového dřeva. 
Hudební část programu byla neméně pes-

trá. Po vystoupení dětí zazpíval mužácký 
soubor z Nikolčic a po nich Hustí hudební-
ci z Hustopečí. Celé odpoledne vyvrcholilo 
v  16:30 rozsvícením vánočního stromku. 
Letos byl nově ozdoben menší smrk před 
hospodou, protože ten původní už je pro 
tento účel příliš velký. 
Navzdory chladnému počasí byla účast 
hojná a celá akce splnila svůj účel, kterým 
bylo naladění se na blížící se vánoční svát-
ky.

Petra Pokorná

Děti ze školky připomněly tradiční české Vánoce.

Na hoblíku si zájemci mohli vyrobit voňavé cedrové hobliny.

Ani letos nechybělo jmelí.

Zabijačkové výrobky se během pár hodin zcela vyprodaly.

Adventní centrování s rodiči 
Paní učitelka má v ruce kartičky s obrázky center aktivit a doprostřed ko-
berce nese různé pomůcky. „Hurá! Bude se centrovat!!!“ Centrování je stě-
žejním bodem vzdělávacího programu Začít spolu, jehož je naše školka 
součástí, a máme ho ve školce všichni moc rádi. Vždy si u toho užijeme 
spoustu zábavy, vyzkoušíme si něco nového, získáme nové zkušenosti 
a něco zajímavého se dozvíme. A jak moc prima centra aktivit jsou, chce-
me ukázat i našim rodičům. A tak jsme rodiče pozvali na „Předvánoční 
centrování“, aby společně s  dětmi zažili vzdělávací metody, které jejich 
děti využívají ve školce každý den. Odemkli jsme všech jedenáct center 
aktivit, zaměřených tentokrát na kvapem se blížící předvánoční čas. 
Na závěr jsme se všichni sešli v kruhu, kde každý mohl sdílet své zážit-
ky a dojmy z aktivit.  Děti byly nadšené, že mohou ukázat rodičům své 
oblíbené aktivity a podělit se s nimi o kouzlo objevování, které zažívají 
každý den. Děkujeme za příjemné odpoledne a už teď se těšíme na pří-
ští společné centrování.

N. J.
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Setkání nejstarších starovických seniorů

Fotografická soutěž

Dne 27. listopadu 2024 se v naší obci uskutečnilo tra-
diční setkání nejstarších starovických občanů. Tato akce 
poskytuje našim seniorům příležitost ke vzájemnému 
setkávání, sdílení příběhů a zavzpomínání na společné 
zážitky. V letošním roce máme v obci celkem 27 občanů 
starších osmdesáti let, z nichž se setkání zúčastnilo 15. 
Odpoledne proběhlo v  příjemné atmosféře, ke které 
přispěly svým vystoupením také děti z mateřské školky, 
které přišly prababičkám a  pradědečkům zatancovat 
lidové tanečky. U  kávy a  zákusku si pak senioři mohli 
popovídat s  vrstevníky, zavzpomínat na staré časy či 
probrat aktuální události. 
Starosta obce tradičně pogratuloval jubilantům a  při-
vítal „do klubu“ čtyři nové osmdesátníky, kterými jsou 
pro letošní rok Věra Trčková, Ludvík Šebesta, Hedvika 
Šebestová a  Jindřiška Hanzlíková. Nejstarší občankou 
v obci zůstává Zdeňka Štýblová (94 let), druhá je Marie 
Jechová (91 let). 
Všem našim seniorům přejeme radostné Vánoce v kru-
hu rodinném a do nového roku především pevné zdra-
ví, spokojenost a radost z každého dne.

Starosta obce vyhlašuje fotografickou soutěž o nejhez-
čí zimní fotografii z obce. Téma není stanoveno, jediná 
podmínka je, aby fotografie byla z katastru obce a musí 
být pořízená v tomto období. Můžete fotit život v obci, 
celkové pohledy, přírodu, sakrální stavby apod. Termín 
uzávěrky do 28. 2. 2025. Fotografie musí být poslány 
elektronicky ve formátu jpg na email starosta@staro-
vice.cz. Minimální velikost 2 Mb. Jeden soutěžící může 
poslat max. 4 fotografie. Větší formáty lze poslat např. 
přes www.uschovna.cz.
Vyhodnocení soutěže provede veřejnost. Vítězové ob-
drží věcné dary s obecní symbolikou. 
Těšíme se na vaše fotografie.

Myslivci

Nový kabát na myslivně ve Starovicích
V  letošním roce jsme za finanční pomoci 
Obecního úřadu Starovice opravili fasádu 
na myslivecké chatě ve Starovicích. Snažili 
jsme se o zachování původního vzhledu, 
proto jsme ponechali barevný ráz, který je 

na myslivně zažitý již desítky let. Trochu 
jsme měli obavy, zdali nová fasáda vy-
drží nápor při zábavách konaných v  are-
álu u  myslivny a  nedojde hned k  jejímu 
zašpinění. Naše obavy se zatím naštěstí 

nevyplnily. Tímto bych moc rád poděko-
val Obecnímu úřadu Starovice za finanční 
prostředky na opravu fasády na myslivně, 
která nyní krásně doplňuje vzhled celého 
areálu.

myslivna r. 2018 myslivna r. 2024
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Starovický GulášFest 2024 

Dne 12. října se na myslivně ve Starovicích 
konal už 3. ročník Starovického GulášFes-
tu. Jedním z hlavních lákadel Gulášfestu je 
nejen samotná gastronomie, ale i unikátní 
atmosféra, která panuje na celém festivalu. 
Návštěvníci se mohou těšit na příjemnou 
venkovskou atmosféru, kde se mísí dob-
ré jídlo, pití a  společenské setkání. Počasí 
soutěžícím, pořadatelům a  návštěvníkům 
přálo a  dobré pivko, skvělá nálada a  vý-
borné guláše byly předpokladem pro pří-
jemně strávený den. Soutěže se účastnilo 
šestnáct týmů, ačkoliv tradiční guláš bývá 
spojený s  různými variantami, účastníci 
GulášFestu mohli ochutnat řadu originál-
ních receptů, které se od sebe liší použitím 
koření, masa i  dalších ingrediencí. Každý 

Po roce nám opět začala honová sezóna
23. 11. jsme zahájili honovou sezónu v našem mysliveckém 
spolku a hned první hon se nám nad očekávání vydařil. Ješ-
tě ráno před nástupem si nás opět přišla prověřit policie ČR. 
Namátkou zkontrolovali u  vybraných myslivců stav zbraní, 
veškeré nutné doklady a samozřejmě jsme si i dýchli do al-
koholtesteru na kontrolu alkoholu.  Hon nám letos zahájil 
mysliveckou fanfárou jeden z  pozvaných hostů, který nám 
zatroubil na borlici začátek a následně i ukončení honu. Vne-
sl nám tímto naprosto úžasnou honovou atmosféru. Za pěk-
ného počasí a účasti 24 střelců a 3 honců se nám podařilo 
ulovit 86 zajíců a 5 bažantů.

Karel Vala ml.
Předseda MS Starovice

tým, který se do soutěže přihlásí, se snaží 
připravit ten nejlepší guláš, a  tak nebyla 
nouze o zajímavé a často i nečekané chu-
ťové zážitky. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích, guláše 
hodnotila odborná porota v čele s finalistou 
Masterchefa Pepem Nemravou, která vybra-
la jako nejlepší guláš od týmu JaP z Uherčic. 
V  kategorii veřejné poroty vyhrál domácí 
tým KÁMEN, výhercům ještě jednou gra-
tulujeme. Během akce nás mile překvapil 
pan starosta, který ocenil práci JSDH během 
letošních záplav, které byly pro naši jed-
notku velmi náročné, moc si toho vážíme 
a  děkujeme. Jako hudební doprovod nám 
pro letošek zahrála kapela JohanV a Spále-
ná šance. Nechyběla ani nádherná výstava 

chilli papriček, o kterou se postaral pan Fila.  
SDH Starovice chce, aby všechny akce, které 
pořádá, měly svůj smysl, proto i v letošním 
roce jsme chtěli pomoct někomu, kdo to 
potřebuje. Pro malého bojovníka Honzíka 
se podařilo vybrat 56 376 Kč. Proto chceme 
ještě jednou poděkovat všem, kdo přispěli, 
ať už dobrovolným vstupným, zakoupením 
kšiltovky, příspěvkem do kasiček a  také 
všem týmům, které se vzdaly svých vyvaře-
ných peněz! Patří vám obrovské díky. Také 
děkujeme všem sponzorům, bez kterých by 
to nešlo. Pořadatelé už se těší na další ročník 
a jsou připraveni se stále posouvat a za rok 
si to zase společně s vámi užít naplno. 

hasiči 
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Začátek a konec podzimu fotbalistům nevyšel 

– i tak ale přezimují těsně „pod bednou“ 
Letošní sezóna začala s nulou na kontě po 
dvou zápasech, kdy jsme ve velmi oslabe-
né sestavě prohráli v Březí (2:5) a následně 
doma nestačili na nejlepší celek letošního 
ročníku Zaječí (1:4). Pak ale začala celkem 
spanilá jízda a šest vítězství v řadě. Odnes-
ly to Velké Bílovice (6:0), po velmi dlouhé 
době jsme vyhráli v  Popicích (3:0), doma 
to schytal Podivín (3:1) i  Brumovice (1:0). 
Podařilo se nám otočit nepříznivý výsledek 
v Lanžhotě (5:3) a i v oslabené sestavě jsme 
po červené kartě vybojovali výhru nad 
Týncem (3:2).
Následoval, jak se říká, pád z  hrušky dolů 
a sérii ukončila prohra těsně v závěru v Šit-
bořicích (3:4). Nicméně kdo tam byl, tak si 
udělal sám obrázek o tom, do jaké míry byl 
výsledek ovlivněn rozhodčím :) Hořce jsme 

museli skousnout porážku od Cvrčovic 
(2:3) a to hlavně kvůli tomu, že jsme vedli 
už od první minuty. Zápas v Dunajovicích 
jsme byli jednoznačně lepší, ale prostě 
nám to tam ne a ne spadnout - a že těch 
tutovek bylo! Nezbylo než skousnout reali-
tu a žádné body (1:2). Chuť jsme si částeč-
ně spravili v  posledním domácím zápase 
proti Vlasaticím (4:0), nicméně poslední 
vystoupení opět ukázalo, že na Strachotín 
poslední dobou prostě z nějakého důvodu 
neumíme (2:5).
Sečteno podtrženo, přezimujeme na krás-
ném 4. místě s 21 body a skóre 36:29 za 7 
vítězství a 6 porážek. Žádná remíza, vždyc-
ky buď, anebo. Co bych však určitě také 
rád zmínil, je fakt, že jsme se museli obejít 
velkou část zápasů bez zraněných Alexe 

Páviše a  Davida Spusty, kteří samozřej-
mě znatelně chyběli, a  stejně tak Michala 
Koncze, kterého trápil meniskus, a tak jsme 
vystřídali dohromady 6 různých brankařů, 
což není ideální. O  to víc si všech výkonů 
a dosažených bodů cením.
Nejlepší střelec týmu je zatím jednoznačně 
náš hlavní striker Viki Valtera se 13 branka-
mi, kterého doplňuje dvojice s 9 fíky - Paťa 
Pesau a Michal Nešpor.
Jménem mužstva bych chtěl všem fanouš-
kům poděkovat za podporu, popřát krás-
né a  pohodové svátky a  už teď se těšíme 
na jaro. Před ostrými zápasy jako vždy 
plánujeme sehrát nějaká přátelská utká-
ní a  o  všem budeme informovat na face-
booku. ŠTARVICE!!

David Lesák

Malé vánoční zamyšlení

Ptal jsem se ve škole dětí, co by jim o Vánocích udělalo radost, 
jaké tři dárky by si přály.  Děti vyjmenovávaly různé hračky, sta-
vebnice a hry. Některé z nich mě ale příjemně překvapily. Měly 
k  tomu dojít až při  dalším společném uvažování, že některé 
dárky nemůžeme zabalit, ale  přitom mohou být mnohem 
vzácnější. Děti je ale řekly hned samy od sebe:  že by si přály, 
aby všichni byli zdraví, aby se doma měli rádi, aby  nebyly války.  
O vánocích bývají  okna mnoha domů, fasády, stromky v  před-

zahrádkách ozářeny různými světly. Kéž by se nám podařilo 
prozářit  naše domovy a místa, kde se setkáváme a pracujeme, 
i zevnitř - tím, že  se dokážeme na druhé usmát, naslouchat jim, 
být k sobě laskaví, zastavit  se a věnovat čas a pozornost těm, 
kdo jsou sami. 
Přeji Vám klidný čas vánoční naplněný radostí z narození Spasi-
tele a  také radostí ze vzájemné blízkosti a lásky.

P. Jan Nekuda
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Návrh vyhlídkového místa na Hochbergu.

Návrh vyhlídkového místa na Hochbergu.

Fotogalerie

Na fotkách jsou zachyceny některé z prací, které obec provedla v uplynulém čtvrtletí. Dále zde přinášíme architektonický návrh vyhlídko-

vého místa na Hochbergu, jehož stavba již začala. Pokochat se můžete také celkovým pohledem na obec z výšky na fotkách pořízených 

v letošním roce. 
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Odtokový kanál u myslivny.Napojení kanálu na vodu.

Stavba odtokového žlabu.Rozšíření vozovky ke hřbitovu.

Demontáž sochy sv. Gotharda.

Pokračování úprav v parku pod kostelem.Poslední letošní seč.

Demontáž sochy sv. Gotharda.
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Náhradní výsadba dřevin.Nové výsadby kolem potoka.Oprava fasády kostela.

Rozšíření parkovacích ploch.Rozšíření parkovacích ploch.

Dokončení úprav na 0. řádku.Nově vybudované parkoviště na 0. řádku.

Stavba chodníku na 0. řádku.Předělání kanálu a vstupu do parku.
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Pohled na Starovice - jižní strana.

Celkový pohled na Starovice z roku 2024.
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Spodní část obce - sportovní areál.

Starovické sklepy v roce 2024.
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Bohoslužby o vánočních svátcích

Štědrý den - půlnoční:  21:30

Boží hod vánoční: 8:00 

Sv. Štěpán: 8:00 

Silvestr 31. 12.: 15:30

Nový rok: 8:00 

V neděli 25. 12. od 14 do 16 hod. bude kostel otevřený k ná-

vštěvě betléma. 

Poplatky v roce 2025   

poplatek splatnost částka QR kód

parkovací místo do 31. 1. 2025
osobní automobil 600 Kč/rok,
za každé další parkovací místo 
v jedné domácnosti 1000 Kč/rok

odpady popelnice
únor 2025 dle vyúčtování - obdržíte do poštovní schránky

odpady uložené na sběrném dvoře

pes do 31. 3. 2025 100 Kč/pes

nájem pozemku do 31. 3. 2025 dle nájemní/pachtovní smlouvy

stočné říjen 2025 dle vyúčtování - obdržíte do poštovní schránky

Úhradu proveďte: 1. v hotovosti  na obecním úřadě - pondělí, středa  7.00 - 17.00
  2. bankovním převodem na účet KB č. 9723651/0100, VS: č.p.
Děkujeme za včasnou úhradu!

Obecní úřad Starovice - tel. 519 414 755, e-mail: obec@starovice.cz

ÚHRADU PROVEĎTE AŽ V ROCE 2025!


